
 210 

- з метою зменшення витрат банку на дослідження кредито- та 

платоспроможності потенційних позичальників необхідно стимулювати розвиток 

кредитних бюро. Зокрема, прийнятним може стати досвід Франції у організації 

держаного кредитного бюро „Центральне бюро ризиків”, яке функціонує при Банку 

Франції, куди всі кредитні організації мають надавати інформацію про позичальників 

і видані їм кредити. 

Реалізація наведених пропозицій забезпечить поступову активізацію кредитно-

інвестиційної діяльності комерційних банків, саме через можливість нагромадження 

ними значних обсягів фінансових ресурсів та спрямування їх на розвиток реального 

сектору економіки, що в подальшому зумовить поступове економічне піднесення та, 

відповідно, макроекономічне зростання. 
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ОБЧИСЛЕННЯ ЦІН ОПЦІОНІВ З БАГАТОФАКТОРНОЮ 

ВОЛАТИЛЬНІСТЮ ЗА ДОПОМОГОЮ МОДЕЛІ ВАСІЧЕКА 

 

Спектральна теорія широко застосувується у фінансовій математиці для аналізу 

моделей дифузії на базі розвинення за власними функціями і власними значеннями 

лінійних операторів.  

Нехай  відбражають короткі відсоткові ставки. Однією з найвідоміших 

моделей коротких курсів є модель Васічека, в якій  моделюється як процес 

Орнштейна-Уленбека з багатовимірною стохастичною волатильністю. Зокрема,  

динаміки  задані 

 

 

де  та  є швидко і повільно змінними факторами волатильності. 

Оцінкапохідногоактиву, з виплатою в час , яка залежить від траєкторії  має 

вигляд 
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де

. 

На основі рівнянь (1) обчислимо наближену ціну облігації з нульовим купоном. 

Зокрема дохід  визначається з формули: . 

Наступне наближення для облігації з нульовим купоном, отримаємо 

розкладаючи, як ціну облігації,  так і дохід  за степенями  і : 

 

 

 ,    

 
 

Рис.1. Дохід облігації з нульовим купоном 
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Дохід облігації з нульовим купоном, зображений, як функція часу в залежності 

від терміну погашення t . Зліва на рисунку зображено модель Васічека з 

швидкозмінним фактором волатильності Y  та побудовано наближений дохід 

 для цієї моделі, вона має тільки швидко змінні чинники волатильності, 

динаміка  і  та функція волатильності задаються: 

 

 

З правого боку рисунка 1 побудовано модель Васічека з повільно змінним 

фактором волатильності Z , та наближений дохід облігації з нульовим 

купоном для цієї моделі, яка має тільки повільно змінний фактор волатильності, 

динаміка  і  задаються:  

 

Як і слід було очікувати, оскільки  і  прямують до нуля, наближення прямує 

до повної прибутковості. 

Ми розширили методику знаходження орієнтовної ціни для широкого класу 

похідних-активів. Однією з основних переваг нашої методології ціноутворення є те, 

що, комбінуючи методи з спектральної теорії сингулярних і регулярних збурень, 

обчислення ціни активу зводиться до розв’язання рівняння методом знаходження 

власних значень, власних функцій та розв’язання двох рівнянь Пуассона. 
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ДЕПОЗИТНІ НОТИ ЯК НОВИЙ ТИП ЦІННИХ ПАПЕРІВ 

 

За 2014 рік з вітчизняної банківської системи було виведено тридцять три 

банківські установи. Виникнення таких умов масштабного закриття банківських 

установ сприяли й економічна криза у країні, і регулятор, який, спостерігаючи стан 

банків, не зміг запобігти маніпуляціям на ринку. Нерідко провина лежить і на 

http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/inek/2012_5/259.pdf

